

Отчет по итогам проведения областной акции Неделя труда и профориентации «7 шагов к профессии» – 2024.

В рамках областной профориентационной акции «Неделя труда и профориентации «Семь шагов к профессии», с 14 по 25 октября 2024 года в гимназии прошла декада профориентации «7 шагов к профессии».

Планируя мероприятия, мы поставили перед собой следующие задачи:

- расширить знание детей о мире профессий,
- развить эмоционально-положительное отношение к человеку труда,
- формировать представление о необходимости трудовой деятельности в жизни людей,
- воспитывать бережное отношение к труду взрослых и результатам их труда,
- формирование готовности обучающихся к профессиональному самоопределению.

Были подготовлены и проведены различные мероприятия: экскурсии на предприятия, профессиональные учебные заведения, встречи с работодателями, профессиональные пробы, уроки труда, классные часы, тренинг, выставки профориентационной литературы.

Для учащихся 10-11 классов состоялась профориентационная встреча с представителями АО «АВТОВАЗ» и Тольяттинского государственного университета. Специалист по персоналу Университета Группы «АВТОВАЗ» Серко Яна Викторовна познакомила учащихся с историей становления завода, перспективными профессиями и возможностью целевого обучения по данным специальностям. Студенты университета познакомили с факультетами, рассказали, почему надо учиться именно в ТГУ, и что для этого необходимо сделать.



В рамках реализации проекта «Билет в будущее», Тольяттинский социально-педагогический колледж подготовил и провел с учащимися 9-х классов ряд профессиональных проб: «Кто такой бэкенд-разработчик?», «Фронтенд-разработчик», «Педагог в начальных классах». В процессе профессиональных проб участники использовали имеющиеся данные для разработки безопасных приложений, поддерживающих пользовательский интерфейс. Овладели новой методикой, развивающей критическое мышление – моделью Фрейер, а также опробовали её в работе. Узнали много интересного о данных профессиях.



В рамках программы внеурочной деятельности "Россия - мои горизонты" и всероссийского проекта «Билет в будущее», учащиеся 8-х классов посетили «Лабораторию будущего» в Историческом парке «Россия - Моя история» в Самаре! С помощью интерактивных квестов, симуляторов и мультимедийных технологий ребята смогли познакомиться с новыми профессиями, с устройством современного рынка труда и системой профессионального образования. Кроме того, в рамках выставки, смогли поучаствовать в профессиональной пробе – социальное предпринимательство. Узнали: чем социальное предпринимательство отличается от благотворительности и классического предпринимательства, в чем его роль в современном обществе и почему именно оно будет востребовано в будущем.



Были проведены открытые уроки труда на тему: «Профессии, которые нас окружают». Учащиеся 6 классов и гости познакомились с профессией повар-кондитер и приготовили сладкий десерт. Работники школьной столовой организовали для ребят мастер – класс «выпечки из теста».

Учащимся 7 классов была представлена профессия «Графический дизайнер». Ребята узнали, что такое графический дизайн и чем конкретно занимаются графические дизайнеры. Попробовали себя в роли начинающих дизайнеров, придумали логотип для кофейни.



Не менее интересными и познавательными для ребят стали экскурсии на предприятия и организации.

С ознакомительной экскурсией ученики гимназии посетили КуйбышевАзот. Мир химии завораживает своей сложностью и красотой. Экскурсия началась с корпоративного музея, где каждый уголок рассказывает об истории, достижениях и развитии предприятия. Ребята побывали на промышленной площадке, где смогли увидеть, как работает компания, познакомились с процессами производства и узнали о том, как химия влияет на повседневную жизнь.



Учащиеся 7 класса побывали в старинном волжском городе Сызрань. Познакомились с городом и приняли участие во вкусном мастер-классе по приготовлению торта «Паутинка». Узнали историю его создания и технологию изготовления, смогли сами побыть в роли поваров-кондитеров, испечь и собрать свои вкусные торты.



Для учащихся 10 класса была организована экскурсия по кампусу ТГУ. Ребята узнали об истории создания Тольяттинского госуниверситета и о значимых личностях, которые в разное время способствовали становлению и развитию университета; получили информацию об инфраструктуре вуза; услышали рассказ о достижениях ТГУ и познакомились с достопримечательностями, расположенными на территории кампуса.



Еженедельно учащиеся гимназии знакомятся с миром профессий на профориентационных занятиях "Россия - мои горизонты" и открытых онлайн - уроках «ПроеКТОрия».



20 октября учащиеся 5-11 классов и родители смогли принять участие во Всероссийском онлайн-фестивале по профориентации «День Выбора».



Тематическая выставка профориентационной литературы была организована в библиотеке гимназии, где ребята могли ознакомиться с интересующей профессией.



В рамках Недели труда и профориентации «7 шагов к профессии» учащиеся гимназии получили много полезной информации о мире профессий. А впереди их ждут новые интересные профориентационные мероприятия.